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Každé 2 roky se již tradičně koná celosvětový kongres Mezinárod-
ní homeopatické lékařské ligy, tentokráte hostitelskou zemí byla 
Kolumbie, kde se ve dnech 24. – 28.10.2023 sjeli homeopaté – lékaři 
z celého světa. Kongres se konal v krásných prostorách luxusního 
hotelu Grand Hyat v Bogotě, v  angličtině a ve španělštině. Překlad 
angličtina – španělština byl, bohužel, pouze ve dvou sálech, ale i tak 
se pouze angličtinou vybavený účastník nenudil. 

homeopatia vo svete

Je krásné, jak každá hostitelská země 
přidá svého ducha do celkové atmosféry 
akce.  Moje dávné povědomí o Kolumbii 
nebylo velké – tušila jsem, že je někde ko-
lem rovníku, něco o vleklé občanské válce 
a drogových mafiích. Až když se mi dcera 
před pár lety do Kolumbie odstěhovala, 
zjistila jsem o zemi spoustu zajímavých 
věcí, třeba i to, že Kolumbijci jsou moc 
milí a přátelští lidé co rádi tančí. Což se 
mile odrazilo i na programu konference 
– hned po slavnostním zahájení, kdy po-
chopitelně proběhly nejdříve úvodní pro-
jevy čelních představitelů LMHI, hlavní sál 
roztančili profesionální tanečníci v  rytmu 
latinsko-amerických tanců. Stejně tak i 
závěrečný večírek byl plný hudby a tance 
– tolik tančících homeopatů jsem v životě 
neviděla, a to na různé homeo akce jezdím 
přes 20 let.
Díky své touze vidět zeťáka a zemi, kde 

žije mé dítě, jsem sepsala pár svých pří-
padů, poslala je komisi, přihlásila se na 
kongres, zakoupila letenky a vydala se 
vstříct dobrodružství. Komise přijala je-
den příspěvek k ústní prezentaci a jeden 
jako poster. Byla jsem mile překvapená pl-
ným sálem i odezvou na moje vystoupení. 
Pravidelní čtenáři časopisu se s případem 
již měli tu čest seznámit – vyšel v  před-
minulém čísle pod názvem „Mimozemšťan 
v cizím těle“.
Ráda bych si poslechla více jihoamerických 
kolegů, ale bohužel, ne všechny příspěvky 
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V roce 2001 jsem dokončila 
Homeopatickou akademii v 
Praze, dále tříletý postgradu-
ál s Willem Taylorem z USA, 
absolvovala stáž  
v indickém Dehradunu,  
bezpočet seminářů s význam-
nými homeopaty z celého 
světa. V posledních letech se 
též jako přednášející aktiv-
ně účastním mezinárodních 
konferencí (např. Konference 
LMHI 2023 v Bogotě, 2014 
v Paříži, Konference alterna-
tivní medicíny v Římě 2018), 
pořádám kurzy homeopatie 
pro veřejnost a především se 
věnuji léčbě pacientů.  
Více se o mne dozvíte na:

www.homeopatie-praha.com  

velmi lidský 
přístup k pacientům, 

kteří jsou napojeni 
na hadičky, mnohdy 

v kómatu

pomoci 
Lycopodia zlepšil 

stav jater babičky, aby 
mohla klukovi 
jich kousek dát 
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pokračovanie na ďalšej strane

byly překládány do angličtiny. Tak jsem 
slyšela ponejvíce příspěvky kolegů z Evro-
py, Indie a USA, ale i tak to bylo podnětné. 
Nejvíce mne zaujala přednáška rakouské-
ho lékaře prof. Michaela Frasse, již starší-
ho pána, který vyprávěl o použití homeo-
patie u předčasně narozených dětí. Měl 
konkrétní případ, kdy se mu díky homeo-
patii podařilo zachránit miminko narozené 
v 26 týdnu těhotenství s porodní váhou 810 g  
a to tak, že dnes je z  něj úplně zdravý 

kluk, jen s  brýlemi, ale jinak bez potíží. 
Což je velký zázrak – takto předčasně na-
rozené děti ne vždy přežijí a často mívají 
trvalé následky.
Pan profesor představil svého dlouhole-
tého spolupracovníka Ing Jurgena Ivanise 
– a ten nás seznámil s použitím homeopa-
tie při léčbě velmi vážných stavů. Mluvil 
o tom, jak chodí i na jednotky intenzivní 
péče, tedy pokud si to rodina pacienta pře-
je, a ukázal názorně na příkladech, jaké 
léky a kdy podává. Prvním jeho případem 
bylo dítě, 6 týdnů staré, hospitalizované 
pro neustávající zvracení, mající 37 dia-
gnóz včetně selhávání jater, ledvin, sepse, 
čekající na transplantaci jater. Vhodným 
dárcem byla jeho babička, ale její játra 
byla též ve špatném stavu. Tak pomocí 
Lycopodia zlepšil stav jater babičky, aby 
mohla vnukovi jich kousek dát, a léky Car-
duus marianus, Chelidonium a Phosphorus 
zlepšil dítě natolik, že bylo transplantace 
schopné. Pak chirurgové odvedli skvělou 
práci, po operaci dostalo dítě Arnicu a 
Phosphorus, při sepsi Lachesis…. No a dnes 
je klukovi 6 let a je zdráv.

Dalším případem byl 73 letý covid pacient, 
již 2 měsíce hospitalizovaný, obézní dia-
betik, který v minulosti prodělal selhávání 
ledvin a lymfom, byl na JIPu, nereagoval a 
lékaři čekali, že covid už nepřežije. První 
3 dny mu dával Sulphur 3X a Carbo vega-
tabilis 6X a 200, pak Chininum sulfuricum 
12X a Chininum arsenicum 12X a pacient 
začal reagovat, probudil se z kómatu, byl 
propuštěn z nemocnice a doma pak dostal 
Acidum arsenicum 10M, 50M, 100M a 1MM. 
Homeopatická léčba trvala 25 dní a z pů-
vodní „mrtvoly“ byl fungující důchodce, 
který Jurgena s radostí pozval na grilovač-
ku. 
Třetím případem z  JIPu byl muž 43 let, 
AIDS v  kritickém stavu s  rychlým progre-
sem, úbytkem váhy, dezorientován, trpící i 
úzkostnou paranoiou. Tomu lékem Cuprum 
metalicum v potenci 200 – 10MK zachránil 
život, pacient se rychle začal zlepšovat, po 
2 měsících byl propuštěn z nemocnice, po-
kračuje s lékem Cupr 10MK, 50MK, 100MK, 
je stále HIV pozitivní, ale jinak v pohodě.
Moc se mi líbil Jurgenův velmi lidský pří-
stup k pacientům, kteří jsou napojeni na 
hadičky, mnohdy v kómatu, ale stejně vní-
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mají, co se kolem nich děje a strach z pí-
pajících přístrojů jejich stavu neprospívá. 
Též si myslím, že i zaintubovaní pacienti 
pozitivně reagují na láskyplné pohlazení 
ruky, uklidnění a milí přístup ošetřujícího 
personálu.

Na žádném homeopatickém kongre-
su nemohou chybět homeopaté z  Indie, 
ani v  Bogotě tomu nebylo jinak. Světově 
asi nejznámější Dr Farokh Master ve své 
přednášce „Homeopathic management of 
advanced cancer patient in hospital prac-
tice“ mluvil o léčbě pacientů v  pokroči-
lém stadiu rakoviny v nemocnici. Používá 
rozmanité homeopatické léky a některé 
nechává vyrábět i z alopatických léků na 
rakovinu a má obdivuhodné výsledky. In-
dové mají to štěstí, že v jejich zemi je ho-
meopatie uznávaným způsobem léčby a ne 
synonymem podivínství. 

Zástupkyní mladší generace indických ho-
meopatů byla Dr. Kavita Chandak, která 
mluvila o očkování dětí a uvedla konkrétní 
případ z Japonska, kde se v roce 1975 roz-
hodli neočkovat děti mladší 2 let a tím jim 
klesla kojenecká úmrtnost na neurologické 
komplikace z 37 za rok na 3. Poukázala též 

na knihu Harrise L. Couter: Vaccination, 
social violence and criminality, ve které 
autor poukazuje na souvislost mezi očko-
váním a nárůstem neuróz a psychóz ve 
společnosti. Vidí souvislost mezi vakcinací 
a vyšším výskytem autismu, autoimunit-
ních onemocnění, alergií, poruch učení, 
zvýšenou hyperaktivitou což v  kontextu 
celé společnosti má za následek zvýšení 
celkové agresivity a kriminality ve společ-
nosti. 
Dr. Chandak mluvila o nárůstu počtu auti-
stických dětí, především v USA, kde mají 
očkovací kalendář nejhustší, např. v Kali-
fornii se mezi roky 1990 – 2002 zvýšil po-
čet autistických dětí o 600%. Seznámila 
nás s  konkrétním případem ze své praxe 
– malého nepřetržitě plačícího autistic-
kého chlapce. Jeho matka během těho-
tenství prodělala velmi stresující zážitek, 
když byla zadržená policií při „útoku“ na 
Bílý dům, držena několik dnů bezprávně 
ve vězení a násilně vakcinována proti své 
vůli. Tento obrovský strach matky o život 
a pocit bezpráví a ponížení se přenesl na 
chlapce – a dítě se narodilo v tomto stavu, 
vystrašené, neschopné kontaktu s okolím, 
křičící o pomoc. Naštěstí homeopatie umí 
léčit i v tyto případy a lék Helleborus niger 
chlapci velmi pomohl. 

Z evropských homeopatů bych ráda zmínila 
Fredericka Schorense, který zde předsta-
vil nenovější verzi programu Radar Opus 
a názorně předvedl všechny její výhody a 
vylepšení.
Dále mne velmi zaujalo vystoupení němec-
ké lékařky Beatrix Gessner, která mluvila o 
svých dlouholetých zkušenostech s léčbou 
kožních onemocnění. Ukázala nám krásný 
případ malého chlapce korejských rodičů 
žijících v Německu, který byl do 6 měsíců 
v pořádku. Pak dostal DTP vakcínu a matka 
s ním odjela za rodiči do Koreje. Tam se u 
chlapce objevil ekzém přes celý obličej. 
Dítě dostalo lék Calcarea carbonica LM1 
dvakrát denně 10 kapek a Dolichos D4 na 
svědění a matka dítěte Natrium muriati-
cum LM 1 též 10 kapek 2x denně na stesk 
po rodné zemi. Inspirující pro mne bylo 
dávkování léku, které Dr. Gessner používá 
– 5 granulí léku do 30ml vody, 10x pro-
třepat a u lehkých případů podat 5 ka-
pek denně, u středně těžkých 2x denně 
5 kapek a u velmi těžkých stavů kožního 
onemocnění dá 10 kapek 2x denně. Po-
kud se do týdne stav nezlepší, podá jiný 
lék – pro mne velmi praktická a užitečná 
rada. Léčba kožních potíží nebývá snad-
ná…

o léčbě 
v pokročilém 

stadiu rakoviny 
v nemocnici

souvislost 
mezi očkováním 

a nárůstem neuróz 
a psychóz
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ještě že má 
homeopatie dost 

takových inženýrů 
a dalších nadšenců, 

kteří ji pomáhají 
přežívat

že se mohou 
setkávat a vyměňovat 

si svoje zkušenosti 
na kongresech

Během kongresu se konalo i několik dis-
kusních setkání, mluvilo se o různých pro-
blémech současné doby, homeopatie a 

medicíny. Já sama jsem dávala přednost 
přednáškám, ale jedné diskuse jsem se též 
krátce zúčastnila. Nezapomenutelný záži-
tek se to pro mne stal v momentě, kdy si 
slovo vzal neznámý lékař a dlouze se po-
divoval nad tím, jak je možné, že George 

Vithoulkas má na kongresu své místo, když 
přece není doktor, ale inženýr… 
Ještě že má homeopatie dost takových 

inženýrů a dalších nadšenců, kteří jí po-
máhají přežívat v dnešní přetechnizované 
době, kdy si lékaři vydělají více peněz po-
dáváním chemických léků než homeopatií. 
Nebýt lidí jako je George Vithoulkas, nej-
spíš by Hahnemannovo dílo upadlo v  za-

pomnění. Bohužel, umění léčit se dnes 
mnohdy zaměňuje za dealerství farmace-
utických produktů a lékaři jsou svazováni 
léčebnými postupy, ať pacientům pomáha-
jí či nikoliv. Díky Bohu za všechny lékaře, 

kteří nerezignovali na Hypokratovu přísahu 
a věrni heslu „Primum non nocere“ podá-
vají svým pacientům homeopatii. Je dob-
ře, že mají celosvětovou organisaci LMHI a 
že se mohou setkávat a vyměňovat si svoje 
zkušenosti na kongresech. 

Ing. Petra Cihlářová
www.homeopatie-praha.com


